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        Szczecinek, 11.12.2012 r. 

 

 

 

Do wszystkich Wykonawców postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 

w trybie przetargu nieograniczonego 

pn. „Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej Szpitala w Szczecinku Sp. z o.o.” 

nr sprawy 30/2012 

 

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA nr 1 

 

Szpital w Szczecinku Sp. z o.o. jako Zamawiający, zgodnie z art. 38 ust. 1; 2 i 4 ustawy z dnia 29 

stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113, poz. 759-tj. ze zm.), w związku ze 

zwróceniem się Wykonawców o wyjaśnienie treści SIWZ, przekazuje niniejszym treść zapytań wraz z 

wyjaśnieniami: 

 

Pytanie 1. 

1/ W związku z zapisem SIWZ, zgodnie z którym Zamawiający przewiduje możliwość istotnej zmiany umowy 

jeżeli zmiana umowy jest korzystna dla Zamawiającego w każdym przypadku, prosimy o wskazanie 

zamkniętego katalogu takich zmian.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że zapis „jeżeli zmiana umowy jest korzystna dla Zamawiającego w każdym 

przypadku” należy czytać łącznie z zapisem (Rozdział 21, punkt 4, ppkt. 2b)„rezygnacja z przedmiotu, zakresu 

ubezpieczenia lub zmiana sposobu ubezpieczenia – w przypadku: 

a) zmiany przepisów praw, 

b) zmiany istotnych z uwagi na charakter działalności dla Zamawiającego stosunków umownych, obligujących 

go do posiadania innego rodzaju ubezpieczenia niż przewidziane w umowie i w związku z tą zmianą 

którekolwiek ubezpieczenie będące przedmiotem niniejszego zamówienia staje się w części lub całości 

bezprzedmiotowe. 

Powyższe oznacza, że jeżeli zaistnieje okoliczność określona w punktach a i/lub b i jeżeli ta zmiana jest 

korzystna dla Zamawiającego, to Zamawiający przewiduje możliwość istotnej zmiany umowy (punkty a i b 

stanowią katalog zamknięty).    

 

Pytanie 2. 

2/ Czy w 2013 roku Zamawiający planuje zmienić profil prowadzonej działalności medycznej.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że nie planuje zmiany profilu działalności medyczne. Jeżeli będzie planował, to 

powiadomi o tym Wykonawcę.  

 

Pytanie 3. 

3/ W odniesieniu do zapisu dotyczącego zamówień uzupełniających wskazanego w SIWZ, wnioskujemy o 

wykreślenie zapisu dotyczącego stosowania stawek nie wyższych niż zastosowane w zamówieniu podstawowym 

w odniesieniu do ubezpieczeń odpowiedzialności cywilnej.       

Odpowiedź. 

Zamawiający wyraża zgodę, że w przypadku zamówień uzupełniających dotychczasowe stawki nie będą 

obowiązywać w przypadku ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej i modyfikuje Rozdział 22, punkt 2.  

(modyfikacja SIWZ)        

 
 
Definicje 
 

Pytanie 4. 

1/ Prosimy o zmianę definicji osoby trzeciej na następującą definicję: każda osoba nie będąca ubezpieczającym i 

ubezpieczonym.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że zmienia definicję osoby trzeciej na następującą definicję:  „każda osoba nie będąca 

ubezpieczającym i ubezpieczonym” oraz modyfikuje definicję nr 6 w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu 

ubezpieczenia”, Rozdział „Definicje”.  

(modyfikacja SIWZ) 
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Pytanie 5. 

2/ Prosimy o wyłączenie z definicji deszczu nawalnego ryzyka przenikania wód gruntowych w następstwie 

deszczu nawalnego. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że wyłącza z definicji deszczu nawalnego ryzyko przenikania wód gruntowych w 

następstwie deszczu nawalnego. Zamawiający zmienia definicję  „Deszcz nawalny” , oraz modyfikuje definicję 

nr 15 w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Definicje”.  

 (modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 6. 

3/ Prosimy o zmianę definicji uderzenia pioruna na następującą definicję: gwałtowne wyładowanie elektryczne 

w atmosferze działające bezpośrednio na ubezpieczony przedmiot, pozostawiający bezsporne ślady tego 

zdarzenia. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że zmienia definicję „Uderzenie pioruna”, oraz modyfikuje definicję nr 19 w 

Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Definicje”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 7. 

4/ Prosimy o zmianę definicji upadku drzew, budynków lub budowli na definicję: szkody spowodowane przez 

przewrócenie się na przedmiot ubezpieczenia rosnących drzew, ich fragmentów lub niebędących we władaniu 

ubezpieczającego lub ubezpieczonego budynków, budowli lub ich części lub elementów.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że zmienia nazwę i treść definicji „Upadku drzew i/lub budynków i/lub urządzeń 

technicznych i/lub masztów”, oraz modyfikuje definicję nr 20 w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu 

ubezpieczenia”, Rozdział „Definicje”. 

 (modyfikacja SIWZ)        

 
Klauzule dodatkowe: 
 

Pytanie 8. 

1/ klauzula przepięcia – prosimy o wprowadzenie w miejsce udziału własnego 10% wartości szkody max. 

1.000 zł franszyzy redukcyjnej w wysokości 5% wartości szkody.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że wprowadza udział własny w wysokości 5% wartości szkody i zmienia treść 

„Klauzula przepięcia”, oraz modyfikuje klauzulę nr 3 w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu 

ubezpieczenia”, Rozdział „Klauzule dodatkowe rozszerzające zakres ochrony ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 9. 

2/ Klauzula zabezpieczeń przeciwkradzieżowych – w odniesieniu do zapisu klauzuli, zgodnie z którym w 

poszczególnych lokalach zostaną zamontowane szyby ze szkła warstwowego prosimy o wskazanie czy 

Zamawiający akceptuje, że klauzula będzie miała zastosowanie wówczas, gdy w dniu powstania szkody w 

miejscu jej powstania będą zamontowane szyby ze szkła warstwowego.  

Odpowiedź. 

Zamawiający akceptuje, że „Klauzula zabezpieczeń przeciw kradzieżowych” będzie miała zastosowanie 

wówczas, gdy w dniu powstania szkody w miejscu jej powstania będą zamontowane szyby ze szkła 

warstwowego. 

 

Pytanie 10. 

3/ Klauzula szkód, w tym wodociągowych – prosimy o wykreślenie zapisu „bez względu na przyczynę” oraz 

wyłączenie stosowania klauzuli w przypadku szkody wyrządzonej wskutek awarii, działania, eksploatacji itd.  

obcych systemów. Prosimy także o potwierdzenie, że klauzula ta ma zastosowanie o ile istnieje 

odpowiedzialność Zamawiającego za powstałą szkodę. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że akceptuje powyższe, że „Klauzula szkód, w tym wodociągowych” ma zastosowanie 

o ile istnieje odpowiedzialność Zamawiającego za powstałą szkodę, oraz modyfikuje klauzulę nr 22 w 

Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Klauzule dodatkowe rozszerzające zakres 

ochrony ubezpieczeniowej” 

(modyfikacja SIWZ)        
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Pytanie 11. 

4/ Klauzula automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do SIWZ – prosimy o zmianę 

terminów zawartych w klauzuli na niżej wskazane terminy: 

a/ termin zgłoszenia środków trwałych, wyposażenia, nakładów adaptacyjnych oraz wartości ulepszeń do 

zakładu ubezpieczeń: 31.01.2013 r. 

b/ termin zapłaty składki wynikającej z rozliczenia klauzuli: 15.02.2013 r.  

W przypadku zgody Zamawiającego prosimy o dokonanie modyfikacji wzoru umowy dla zadania nr 1.  

Odpowiedź. 

Zamawiający zmienia terminy zawarte w „Klauzuli automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu 

danych do SIWZ” na wyżej wskazane, oraz modyfikuje treść Klauzuli nr 7 w Załączniku A „Opis przedmiotu i 

zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Klauzule dodatkowe rozszerzające zakres ochrony ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 12. 

5/ Czy wymogi SIWZ spełni klauzula przeniesienia mienia o treści: 

KLAUZULA PRZENIESIENIA MIENIA  

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że zakład ubezpieczeń ponosi 

odpowiedzialność za szkody powstałe w ubezpieczonym mieniu również w przypadku jego przeniesienia do 

innej ubezpieczonej lokalizacji. Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód powstałych podczas transportu 

(w tym podczas załadunku i rozładunku), prac demontażowych/ budowlano-montażowych (w tym podczas prób 

i testów). W przypadku szkody, Ubezpieczający lub Ubezpieczony zobowiązany jest udokumentować fakt 

przeniesienia mienia z określeniem jego sumy ubezpieczenia oraz daty zmiany miejsca ubezpieczenia.  

Maksymalny limit odpowiedzialności dla mienia przeniesionego do innej lokalizacji wynosi 1.000.000 zł. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że przedmiotem ubezpieczenia jest jego mienie własne oraz mienie obce będące w jego 

użytkowaniu, wskazane w załącznikach nr 4 i 5, we wskazanych w SIWZ lokalizacjach (z wyłączeniem apteki 

szpitalnej i punktu krwiodawstwa), bez podziału ilościowego i kwotowego na ubezpieczone lokalizacje, z 

możliwością przemieszczania go pomiędzy lokalizacjami. Zamawiający potwierdza, że ochrona 

ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód powstałych podczas transportu (w tym podczas załadunku i rozładunku), 

prac demontażowych/ budowlano-montażowych (w tym podczas prób i testów). W praktyce prawie całość 

mienia zlokalizowana jest w jednej lokalizacji (ul. Kościuszki 38), na która składka sie klika budynków. W 

związku z powyższym treść ww. klauzuli przeniesienia mienia nie spełnia wymogów SIWZ. 

 

Pytanie 13. 

6/ Czy wymogi SIWZ spełni klauzula wypłaty odszkodowania z podatkiem VAT 

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia oraz innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że wypłata odszkodowania nastąpi 

według wartości uwzględniającej podatek VAT, pod warunkiem, iż suma ubezpieczenia będzie również 

zawierała ww. podatek, a Ubezpieczony  nie ma możliwości odliczenia (odpisu) tego podatku. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że treść ww. klauzuli wypłaty odszkodowania z podatkiem VAT spełnia wymogi 

SIWZ. 

 

Pytanie 14. 

7/ Klauzula naruszenia praw pacjenta (dotyczy OC dobrowolnego) – prosimy o modyfikację poprzez 

ograniczenie  stosowania klauzuli wyłącznie do szkód osobowych. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że Klauzula naruszenia praw pacjenta (dotyczy OC dobrowolnego) jest klauzulą 

fakultatywną i nie wprowadza jej modyfikacji. 

 

Pytanie 15. 

8/ Klauzula niedotrzymania terminów świadczeń medycznych (dotyczy OC dobrowolnego) – prosimy o 

modyfikację poprzez ograniczenie  stosowania klauzuli wyłącznie do szkód osobowych. 

Odpowiedź. 

Zamawiający modyfikuje treść Klauzuli nr 29 „Klauzula niedotrzymania terminów świadczeń medycznych 

(dotyczy OC dobrowolnego)”  w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Klauzule 

dodatkowe rozszerzające zakres ochrony ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        
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Pytanie 16. 

9/ Klauzula braku należytego zabezpieczenia preparatów (dotyczy OC dobrowolnego) - prosimy o 

modyfikację poprzez ograniczenie stosowania klauzuli wyłącznie do szkód osobowych. 

Odpowiedź. 

Zamawiający modyfikuje treść klauzuli nr 30 „Klauzula braku należytego zabezpieczenia preparatów (dotyczy 

OC dobrowolnego)” w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Klauzule 

dodatkowe rozszerzające zakres ochrony ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 17. 

10/ Klauzula odpowiedzialności cywilnej z tytułu zdarzeń – prosimy o jej modyfikację poprzez wyłączenie 

ryzyka uderzenia pojazdu własnego. Prosimy także o potwierdzenie, że klauzula ta ma zastosowanie o ile istnieje 

odpowiedzialność Zamawiającego za powstałą szkodę. 

Odpowiedź. 

Zamawiający potwierdza, że klauzula ma zastosowanie o ile istnieje odpowiedzialność Zamawiającego za 

powstałą szkodę oraz modyfikuje treść klauzuli nr 34 „Klauzula odpowiedzialności cywilnej z tytułu zdarzeń” w 

Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Klauzule dodatkowe rozszerzające zakres 

ochrony ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 18. 

11/ Prosimy o potwierdzenie, że intencją Zamawiającego w ramach klauzuli OC szkód rzeczowych wobec 

pracowników nie jest pokrycie szkód rzeczowych wyrządzonych w pojazdach Zamawiającego  związku z ich 

używaniem przez pracowników do celów służbowych. 

Odpowiedź. 

Zamawiający potwierdza, że intencją Zamawiającego w ramach klauzuli OC szkód rzeczowych wobec 

pracowników nie jest pokrycie szkód rzeczowych wyrządzonych w pojazdach Zamawiającego związku z ich 

używaniem przez pracowników do celów służbowych. 

 

Pytanie 19. 

12/ Prosimy o wyłączenie stosowania klauzuli stempla pocztowego z obowiązkowego ubezpieczenia 

odpowiedzialności cywilnej podmiotu wykonującego działalność leczniczą. 

Odpowiedź. 

Zamawiający wyłącza stosowanie klauzuli stempla pocztowego z obowiązkowego ubezpieczenia 

odpowiedzialności cywilnej podmiotu wykonującego działalność leczniczą oraz modyfikuje treść klauzuli nr 19 

„Klauzula stempla pocztowego” w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział 

„Klauzule dodatkowe rozszerzające zakres ochrony ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 
Ubezpieczenie mienia od ognia i innych zdarzeń losowych 
 

Pytanie 20. 

1/ Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza wyłączenie z ochrony w ramach ubezpieczenia od ognia 

i innych zdarzeń losowych ryzyka podtopienia. 

Odpowiedź. 

Zamawiający wyłącza z ochrony w ramach ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych ryzyko 

podtopienia. Ponadto Zamawiający usuwa definicję nr 17 „Podtopienia” z Załącznika A  „Opis przedmiotu i 

zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „Definicje”, oraz modyfikuje zakres ubezpieczenia mienia od ognia i innych 

zdarzeń losowych w załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „zakres ochrony 

ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 21. 

2/ Czy Zamawiający akceptuje możliwość wprowadzenia franszyzy redukcyjnej w wysokości 1.000 zł. 

Odpowiedź. 

Zamawiający nie akceptuje możliwości wprowadzenia franszyzy redukcyjnej w wysokości 1.000 zł.  
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Pytanie 22. 

3/ Prosimy o ustanowienie limitu na koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie w podstawowym zakresie 

ochrony w wysokości 10% wartości szkody nie więcej niż 1.000.000 zł w odniesieniu do wszystkich szkód 

powstałych w okresie ubezpieczenia. 

Odpowiedź. 

Zamawiający ustanawia limit na koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie w podstawowym zakresie ochrony 

w wysokości 10% wartości szkody nie więcej niż 1.000.000,00 PLN zł w odniesieniu do wszystkich szkód 

powstałych w okresie ubezpieczenia. Zamawiający modyfikuje zakres ubezpieczenia mienia od ognia i innych 

zdarzeń losowych w załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „zakres ochrony 

ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 23. 

4/ Prosimy o modyfikację definicji zalania poprzez wykreślenie zapisu w zdaniu „wydostawanie się mediów 

(woda, para, itp.) z przewodów lub urządzeń wod-kan, co bez względu na przyczynę” zapisu „bez względu na 

przyczynę”. Prosimy o wykreślenie, z definicji zalania ryzyka zalania wodą lub innym płynem przez osoby 

trzecie. 

Odpowiedź. 

Zamawiający wykreśla wskazany zapis  „bez względu na przyczynę” oraz usuwa w zakresie ubezpieczenia 

mienia od ognia  i innych zdarzeń losowych ryzyko zalania zalania wodą lub innych płynem przez osoby trzecie. 

Zamawiający modyfikuje zakres ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych w załączniku A 

„Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „zakres ochrony ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 24. 

5/ Czy w zakresie kosztów związanych z odtworzeniem zbiorów archiwalnych wymogi SIWZ spełni 

Klauzula ubezpieczenia kosztów odtworzenia dokumentacji: 

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że zakład ubezpieczeń pokrywa ponad 

sumę ubezpieczenia uzasadnione i udokumentowane koszty odtworzeniem dokumentacji produkcyjnej lub 

zakładowej (aktów, planów, dokumentów, danych) uszkodzonej, zniszczonej lub utraconej; ochrona obejmuje 

wyłącznie koszty robocizny poniesione na takie odtworzenie dokumentacji z włączeniem przeprowadzenia 

niezbędnych badań i analiz oraz koszty odtworzenia nośników, na których dokumentacja była zawarta.  

Powyższe koszty objęte są ochroną ubezpieczeniową do limitu odpowiedzialności w wysokości 10% wartości 

szkody, jednak nie więcej niż 20.000 zł w okresie ubezpieczenia.  

Ochrona ubezpieczeniowa udzielana na podstawie niniejszej klauzuli stanowi nadwyżkę w stosunku do ochrony 

gwarantowanej w granicach sumy ubezpieczenia w podstawowym zakresie ubezpieczenia mienia.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że powyższa klauzula nie spełni wymogów SIWZ. Zamawiający ustanawia udział 

własny w wysokości 10% poniesionych kosztów z tytułu ubezpieczenia kosztów związanych z odtworzeniem 

zbiorów archiwalnych i wprowadza modyfikację zakresu ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń 

losowych w załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział „zakres ochrony 

ubezpieczeniowej”. 

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 25. 

6/ Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych oprogramowania 

(załącznik nr 6 do załącznika A – licencja oprogramowania JPG, załącznik nr 7 do załącznika A – 

oprogramowanie do prób wysiłkowych). 

Odpowiedź. 

Zamawiający wyłącza z zakresu ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych oprogramowania (załącznik 

nr 6 do załącznika A – licencja oprogramowania JPG, załącznik nr 7 do załącznika A – oprogramowanie do prób 

wysiłkowych) i wprowadza modyfikację Załączników nr 6 i nr 7, oraz wprowadza modyfikację załącznika nr 5 

do Załącznika A „Wartości ubezpieczanego mienia w użytkowaniu przez Szpital w Szczecinku Sp. z o.o.”   

(modyfikacja SIWZ)        
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Ubezpieczenie mienia od dewastacji   
 

Pytanie 26. 

1/ Prosimy o wyłączenie z obligatoryjnego zakresu ubezpieczenia kosztów związanych z odtworzeniem zbiorów 

archiwalnych. 

Odpowiedź. 

Zamawiający wyłącza z obligatoryjnego zakresu ubezpieczenia mienia od dewastacji ubezpieczenie kosztów 

związanych z odtworzeniem zbiorów archiwalnych i wprowadza modyfikację sumy ubezpieczenia od dewastacji 

w punkcie 2.3 „Ubezpieczenie od dewastacji” w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia” 

Rozdział „Przedmiot, zakres i sumy ubezpieczenia”   

 (modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 27. 

2/ Prosimy o zmianę zasady wypłaty odszkodowania: na wartość rzeczywistą nie więcej niż suma ubezpieczenia.     

Odpowiedź. 

Zamawiający zmienia w zakresu ubezpieczenia mienia od dewastacji zapis: na wartość rzeczywistą nie więcej 

niż suma ubezpieczenia i wprowadza modyfikację tego zakresu w punkcie 3 „Ubezpieczenie mienia od 

dewastacji” w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia” Rozdział „Zakres ochrony 

ubezpieczeniowej”   

(modyfikacja SIWZ)        

 
 
Ubezpieczenie od kradzieży z włamaniem i rabunku 
 
 

Pytanie 28. 

Prosimy o wyłączenie z obligatoryjnego zakresu ubezpieczenia kosztów związanych z odtworzeniem zbiorów 

archiwalnych.   

Odpowiedź. 

Zamawiający wyłącza z obligatoryjnego zakresu ubezpieczenia mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku 

ubezpieczenie kosztów związanych z odtworzeniem zbiorów archiwalnych i wprowadza modyfikację sum 

ubezpieczenia od kradzieży z włamaniem i rabunku,  w punkcie 2.2 „Ubezpieczenie mienia od kradzieży z 

włamaniem i rabunku” w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia” Rozdział „Przedmiot, zakres 

i sumy ubezpieczenia”.   

(modyfikacja SIWZ)        

 
Ubezpieczenie szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia 
 

Pytanie 29. 

1/ Prosimy o ustanowienie odrębnych limitów dla kosztów transportu, pokrycia oszkleń folią, kosztów 

ustawienia rusztowań i użycia dźwigu, kosztów wykonania napisów, kosztów usług ekspresowych.  

Odpowiedź. 

Zamawiający wprowadza odrębne limity dla kosztów transportu, pokrycia oszkleń folią, kosztów ustawienia 

rusztowań i użycia dźwigu, kosztów wykonania napisów, kosztów usług ekspresowych. Zamawiający 

wprowadza modyfikację sumy ubezpieczenia szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia,  w punkcie 

2.4 „Ubezpieczenie szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia” w Załączniku A „Opis przedmiotu i 

zakresu ubezpieczenia” Rozdział „Przedmiot, zakres i sumy ubezpieczenia”.   

(modyfikacja SIWZ)        

 

Pytanie 30. 

2/ Prosimy o zmianę zasady wypłaty odszkodowania: na wartość rzeczywistą nie więcej niż suma ubezpieczenia.    

Odpowiedź. 

Zamawiający zmienia w zakresu ubezpieczenia szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia zapis: na 

wartość rzeczywistą nie więcej niż suma ubezpieczenia. Zamawiający wprowadza modyfikację zakresu 

ubezpieczenia szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia,  w punkcie 4 „Ubezpieczenie szyb i innych 

przedmiotów szklanych od stłuczenia” w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia” Rozdział 

„Zakres ochrony ubezpieczeniowej”.   

 (modyfikacja SIWZ)        
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Informacje ogólne: 
 

Pytanie 31. 

1/ Czy w budynkach zawierających drewniane elementy konstrukcji (budynek główny z blokiem operacyjnym i 

dobudówkami oraz budynek apteki) instalacja elektryczna i wszystkie elementy instalacji elektrycznej (np. 

rozdzielnice, przełączniki) są odizolowane od konstrukcji palnej  (np. poprzez zastosowanie peszli lub uchwytów 

izolujących). 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że wszystkie elementy instalacji elektrycznej (np. rozdzielnice, przełączniki) są 

odizolowane od konstrukcji palnej, np.: 

 rozdzielnice nie są montowane na elementach drewnianych, 

 przewody układane są w rurkach plastikowych na uchwytach lub w listwach plastikowych, 

 gniazda i wtyki są o stopniu ochrony IP44. 

 
 

Pytanie 32. 

2/ Prosimy o wskazanie rodzaju zabezpieczeń ppoż. budynku apteki.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że budynek Apteki (wydzierżawiany innym podmiotom)  wyposażony jest w 

urządzenia gaśnicze uruchamiane ręcznie – gaśnice proszkowe GP-6X-BC. 

 
 

Pytanie 33. 

3/ Prosimy o wskazanie czy ubezpieczeniem mienia od pożaru innych zdarzeń losowych mają być objęte linie 

energetyczne/transmisyjne. Jeśli tak to jaka jest ich wartości i czy znajdują w odległości większej niż 500 

metrów od miejsca ubezpieczenia.   

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że nie zgłaszał do ubezpieczenia linii energetycznych / transmisyjnych, jako 

oddzielnego przedmiotu ubezpieczenia. 

 

Pytanie 34. 

4/ Prosimy o wprowadzenie zasady informowania ubezpieczyciela o oddaniu przez Zamawiającego innym 

podmiotom w użytkowanie ubezpieczonego mienia.   

Odpowiedź. 

Zamawiający wyraża zgodę zasadę informowania ubezpieczyciela o oddaniu przez Zamawiającego innym 

podmiotom w użytkowanie ubezpieczonego mienia.   

 

Pytanie 35. 

5/ Czy Zamawiający planuje w 2013 roku przeprowadzić prace remontowe, modernizacyjne w obiektach 

szpitala (poza lokalami apteki i punktu krwiodawstwa). Jeśli tak to jaki będzie ich zakres. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że w planach jest modernizacja poddasza budynku głównego szpitala. Aktualnie 

inwestycja jest w stadium projektowania - zakres: częściowa zmiana konstrukcji dachu, montaż solarów, 

przebudowa pomieszczeń. Ponadto remont oddziału wewnętrznego (przebudowa pomieszczeń). 

 

Pytanie 36. 

6/ Prosimy o wyłączenie z  Zadania I SIWZ (ze wszystkich ryzyk ubezpieczeniowych)  ubezpieczenia mienia 

ruchomego, środków obrotowych, nakładów adaptacyjnych znajdujących się w lokalach apteki szpitalnej i 

punktu krwiodawstwa. W przypadku zgody na powyższą zmianę prosimy o dokonanie korekty sum 

ubezpieczenia. 

Odpowiedź. 

Zamawiający wyłącza z Zadania I SIWZ (ze wszystkich ryzyk ubezpieczeniowych)  ubezpieczenie mienia 

ruchomego, środków obrotowych, nakładów adaptacyjnych znajdujących się w lokalach apteki szpitalnej i 

punktu krwiodawstwa. 

 Dokonuje modyfikacji Załącznika nr 4 do Załącznika A „Mienie własne: Szpital w Szczecinku Sp. z o.o.” 

 Dokonuje zmiany wartości sum ubezpieczenia w ubezpieczeniu mienia od ognia  i innych zdarzeń losowych 

(punkt 2.1 w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, Rozdział Przedmiot, zakres i sumy 

ubezpieczenia”) . Zmienione wartości uwzględniają również zmiany z tytułu zmian w Załącznikach nr 6 i nr 

7 do Załącznika A. 

(modyfikacja SIWZ)        
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Pytanie 37. 

7/ Prosimy o modyfikację wzoru umowy dla zadania I poprzez wykreślenie § 8 zgodnie z którym nieopłacenie 

składki (raty) w terminie oznaczonym w § 7 nie powoduje wygaśnięcia ochrony ubezpieczeniowej. 

Odpowiedź. 

Zamawiający modyfikuje Załącznik C do SIWZ „Umowa - Wzór zgodnie z treścią zadania nr 1”  poprzez 

wykreślenie § 8 zgodnie z którym nieopłacenie składki (raty) w terminie oznaczonym w § 7 nie powoduje 

wygaśnięcia ochrony ubezpieczeniowej. 

(modyfikacja SIWZ)        

 
 
Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej deliktowo – kontraktowej 
 

Pytanie 38. 

W odniesieniu do zapisu SIWZ: „Zakres ubezpieczenia winien obejmować co najmniej odpowiedzialność 

cywilną za szkody osobowe i rzeczowe” prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje pokrycia 

czystych strat finansowych.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że nie oczekuje pokrycia czystych strat finansowych z wyjątkiem przypadków, w 

których jest to wyraźnie wskazane. Czyste straty finansowe zostały wskazane w treści klauzul fakultatywnych, 

które mogą zostać przyjęte przez Wykonawcę.  

 
 
Dobrowolne ubezpieczenie podmiotu leczniczego za szkody wyrządzone w następstwie udzielania 
świadczeń zdrowotnych albo niezgodnego z prawem zaniechania udzielania świadczeń zdrowotnych 
 

Pytanie 39. 

1/ Prosimy o przeniesienie ryzyka szkód wyrządzonych z tytułu zakwaterowania pacjentów i wykonywania 

usługi transportowej sanitarnej do ubezpieczenia OC deliktowo – kontraktowej.  

Odpowiedź. 

Zamawiający wyraża zgodę przeniesienie ryzyka szkód wyrządzonych z tytułu zakwaterowania pacjentów i 

wykonywania usługi transportowej sanitarnej do ubezpieczenia OC deliktowo – kontraktowej. 

 
Pytanie 40. 

2/ Prosimy o przeniesienie ryzyka szkód rzeczowych polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie 

rzeczy, będącej w posiadaniu poszkodowanego podczas wykonywania przez ubezpieczonego świadczeń 

zdrowotnych do ubezpieczenia OC deliktowo – kontraktowej.  

Odpowiedź. 

Zamawiający wyraża zgodę przeniesienie ryzyka szkód rzeczowych polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu 

lub utracie rzeczy, będącej w posiadaniu poszkodowanego podczas wykonywania przez ubezpieczonego 

świadczeń zdrowotnych do ubezpieczenia OC deliktowo – kontraktowej. 

 
 
Dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności, z 
wyłączeniem udzielania świadczeń zdrowotnych oraz z tytułu posiadania i użytkowania mienia 
 

Pytanie 41. 

1/ Czy wymogi SIWZ w zakresie  ubezpieczenia OC przechowawcy spełni klauzula o treści: 

Rozszerzenie zakresu odpowiedzialności o szkody w rzeczach wniesionych przez pacjenta w podmiocie 

leczniczym wykonującym działalność leczniczą w rodzaju stacjonarne i całodobowe świadczenia 

zdrowotne. 

1. Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony postanowiły 

rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody w rzeczach wniesionych przez 
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pacjenta w podmiocie leczniczym oddanych na przechowanie w związku z udzielaniem świadczeń 

zdrowotnych. 

2. Przez rzeczy oddane na przechowanie rozumie się rzeczy zwyczajowo posiadane przez pacjenta 

przyjmowanego w związku z udzielaniem świadczeń zdrowotnych. 

3. Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przechowywane w osobnych 

zamykanych pomieszczeniach, do których dostęp ma wyłącznie osoba odpowiedzialna – przyjmująca 

rzeczy na przechowanie. 

4. Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przyjęte na przechowanie na 

podstawie kwitu, na którym zostaną wyszczególnione wszystkie rzeczy otrzymane od pacjenta przyjętego 

w związku z udzieleniem świadczeń zdrowotnych. 

5. Podlimit odpowiedzialności: 10.000,00 zł na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe w okresie 

ubezpieczenia.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że powyższa klauzula spełni wymóg SIWZ.  

 

Pytanie 42. 

2/ Czy apteka jest prowadzona na potrzeby szpitala, czy tez mogą z niej korzystać osoby trzecie. W przypadku 

jeśli z apteki mogą korzystać osoby trzecie czy wymogi SIWZ spełni klauzula o treści: 

Klauzula - Rozszerzenie zakresu odpowiedzialności cywilnej o szkody powstałe w związku z prowadzoną 

działalnością apteki. 

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony postanowiły 

rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną  za szkody powstałe w związku z prowadzoną 

działalnością apteki. 

Zakład ubezpieczeń udziela  ochrony ubezpieczeniowej, gdy w związku z określoną we wniosku i umowie 

ubezpieczenia działalnością apteki lub posiadanym w związku z tą działalnością mieniem  zaistnieją wypadki 

ubezpieczeniowe,  w następstwie których ubezpieczony zobowiązany będzie do naprawienia szkody  na osobie 

lub szkody rzeczowej wyrządzonej osobie trzeciej. 

Zakład ubezpieczeń nie odpowiada za szkody: 

1/ powstałe wskutek nie zabezpieczenia lub nienależytego zabezpieczenia preparatów i substancji chemicznych, 

biologicznych lub radioaktywnych, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie normami, 

2/ powstałe wskutek wprowadzenia do obrotów leków niedopuszczonych do stosowania na terytorium RP, 

3/ powstałe w następstwie naruszenia przepisów o zabezpieczeniu leków silnie działających, środków 

psychotropowych, narkotyków, 

4/ powstałe wskutek sprzedaży lub wydania leku, na który wymagana jest recepta, bez recepty, 

5/ wynikłe z przekroczenia umówionego terminu wykonania produktu leczniczego 

6/ powstałe w czasie wykonywania czynności zawodowych przez Ubezpieczonego bądź osoby, którymi się 

posługuje nie posiadały uprawnień zawodowych, miały zakaz lub zawieszone prawo do wykonywania zawodu 

7/ za szkody wynikłe z przeniesienia chorób zakaźnych i zakażeń  

8/ za szkody w środowisku naturalnym w następstwie niewłaściwego składowania  śmieci, odpadów  i 

odprowadzania ścieków. 

Podlimit odpowiedzialności: 50.000,00 zł na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe w okresie 

ubezpieczenia 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że Apteka szpitalna ma za zadanie dystrybuować leki do jednostek organizacyjnych 

szpitala prowadzących działalność leczniczą. Sporadycznie, w zależności od potrzeb wytwarza leki  

(recepturowe, apteczne), ale tylko na potrzeby Ubezpieczonego (w takim przypadku Ubezpieczony występuje 

jako producent tych leków). Wytwarzane leki nie są odsprzedawane innym osobom lub podmiotom.  

 

Pytanie 43. 

3/ OC najemcy nieruchomości – prosimy wskazać jakie nieruchomości Zamawiający użytkuje na podstawie 

umów cywilno – prawnych. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że użytkuje na podstawie umów cywilno-prawnych następujące nieruchomości: 

1) Budynek szpitala (szpital, przybudówka, łącznik). 

2) Budynek gospodarczo magazynowy. 

3) Budynek Stacja transportowa. 

4) Lokale w Barwicach na potrzeby działalności Zespołu ratownictwa medycznego  
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Pytanie 44. 

4/ Prosimy wskazać jakie prace są zlecane podwykonawcom.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że w załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia” , w Rozdziale 

„Przedmiot, zakres i sumy ubezpieczenia”, Dotyczy zadania nr 1, w punkcie 1c, w wierszu 8 – wystąpił o 

rozszerzenie zakresu ochrony o szkody wyrządzone przez podwykonawców, którym może zlecać wykonywanie 

poniższych prac: 

1) utrzymanie czystości na terenie prowadzonej działalności – np. odśnieżanie, 

2)  zlecenie usług cateringowych (wyżywienie), 

3)  zlecenie usługi pralniczych 

4) innych w zależności od potrzeb. 

 
               
Ubezpieczenia komunikacyjne 

Pytanie 45. 

1/ Czy Zamawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia zapisu, aby holowanie odbywało się jednorazowo do 

wybranego przez ubezpieczonego miejsca na odległość do 150 km, liczoną od miejsca zatrzymania pojazdu do 

docelowego miejsca holowania, w przypadku holowania na odległość dalszą niż 150 km, koszty holowania 

powyżej tej odległości ponoszone są przez ubezpieczonego.  

Odpowiedź. 

Zamawiający wprowadza zapis, aby holowanie odbywało się jednorazowo do wybranego przez ubezpieczonego 

miejsca na odległość do 150 km, liczoną od miejsca zatrzymania pojazdu do docelowego miejsca holowania, w 

przypadku holowania na odległość dalszą niż 150 km, koszty holowania powyżej tej odległości ponoszone są 

przez ubezpieczonego. Zamawiający dokonuje modyfikacji punktu 7. „Ubezpieczenia komunikacyjne” w 

Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, w Rozdziale „Zakres ochrony ubezpieczeniowej”, 

Dotyczy zadania nr 1. 

(modyfikacja SIWZ) 

 

Pytanie 46. 

2/ Czy Zamawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia zapisu mówiącego o tym, że zakład ubezpieczeń 

zapewni organizację i pokrycie kosztów wynajmu pojazdu zastępczego w razie wypadku lub awarii pojazdu gdy 

zostało wykonane holowanie i gdy naprawa pojazdu przez warsztat nie jest możliwa do zakończenia wcześniej 

niż w ciągu 12 godzin od dostarczenia pojazdu do warsztatu.  

Odpowiedź. 

Zamawiający wprowadza zapisu mówiącego o tym, że zakład ubezpieczeń zapewni organizację i pokrycie 

kosztów wynajmu pojazdu zastępczego w razie wypadku lub awarii pojazdu gdy zostało wykonane holowanie i 

gdy naprawa pojazdu przez warsztat nie jest możliwa do zakończenia wcześniej niż w ciągu 12 godzin od 

dostarczenia pojazdu do warsztatu. Zamawiający dokonuje modyfikacji punktu 7. „Ubezpieczenia 

komunikacyjne” w Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, w Rozdziale „Zakres ochrony 

ubezpieczeniowej”, Dotyczy zadania nr 1. 

(modyfikacja SIWZ) 

 

Pytanie 47. 

3/ Czy zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania zapisu, że zakład ubezpieczeń pokryje koszty 

wynajmu pojazdu zastępczego, nie dłużej jednak niż na okres do 7 dni licząc od dnia zajścia wypadku, awarii 

lub kradzieży pojazdu.  

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że zapis w Załączniku A, Rozdział „Zakres ochrony ubezpieczeniowej”, Dotyczy 

Zadania nr 1. w punkcie 7. „Ubezpieczenia komunikacyjne” o treści  „ koszty korzystania z pojazdu zastępczego 

o parametrach technicznych zbliżonych do pojazdu ubezpieczonego, w okresie wykonywania naprawy pojazdu, 

jednak nie dłużej niż 7 dni. Limit 2.100,00 PLN na każdy pojazd w okresie ubezpieczenia, wskazany w 

załączniku nr 9” - dotyczy pojazdów sanitarnych, w przypadku gdy nie mogą zostać one objęte ubezpieczeniem 

Assistance. W tym przypadku Zamawiający wyjaśnia, że chodzi o szkody z zakresu AC (bez awarii pojazdu).  
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Pytanie 48. 

Prosimy o wyłączenie z obligatoryjnego zakresu SIWZ ubezpieczenia kosztów odtworzenia danych zawartych w 

zbiorach danych, kosztów odtworzenia oprogramowania oraz kosztów wymiennych nośników danych.   

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że wyłącza z obligatoryjnego zakresu SIWZ ubezpieczenia kosztów odtworzenia 

danych zawartych w zbiorach danych, kosztów odtworzenia oprogramowania oraz kosztów wymiennych 

nośników danych i dokonuje modyfikacji: 

 W Rozdziale 2. „Opis przedmiotu ubezpieczenia”, w punkcie 1, litera d) usuwa się zapis: 

d) Ubezpieczenie kosztów odtworzenia danych i oprogramowania oraz wymiennych nośników danych: 

 W Rozdziale 3. „Oferty częściowe”, w punkcie 1) Zadanie pierwsze (zadanie nr 1), litera d) usuwa się zapis: 

d) Ubezpieczenie kosztów odtworzenia danych i oprogramowania oraz wymiennych nośników danych: 

 W Rozdziale 18. „Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty, wraz z 

podaniem znaczenia tych kryteriów i sposobu oceny ofert”, dotyczy zadania     nr 1, Kryteria oceny ofert, 

Ad. 3, punkt 5, litera d) usuwa się zapis: 

d) Ubezpieczenie kosztów odtworzenia danych i oprogramowania oraz wymiennych nośników danych; 

 W Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, w Rozdziale „Zakres ochrony 

ubezpieczeniowej”, Dotyczy zadania nr 1, usuwa się punkt 5: 

 W Załączniku A „Opis przedmiotu i zakresu ubezpieczenia”, w Rozdziale „Przedmiot, zakres i sumy 

ubezpieczenia”, Dotyczy zadania nr 1, usuwa się punkt 2.5: 

 W Załączniku B – 1 do SIWZ „OFERTA zgodnie z treścią zadania nr 1”, w punkcie 3 „Akceptujemy 

następujące franszyzy integralne i udziały własne”, usuwa się wiersz 4: 

 W Załączniku nr C do SIWZ „UMOWA-WZÓR zgodnie z treścią zadania nr 1” zmienia sie § 1,  

(modyfikacja SIWZ) 

 
 
Prosimy o przesunięcie terminu złożenia oferty do 19.12.2012 r. godz. 11.00. 

Odpowiedź. 

Zamawiający informuje, że przesuwa terminu złożenia oferty do 19.12.2012 r. godz. 11.00 i modyfikuje SIWZ. 

(modyfikacja SIWZ) 

 

 

 

 


